

# 寒门企业家的家国情怀



日前，恒大在贵州毕节再投 20 亿的消息再次让社会聚焦于恒大扶贫举措。从 40 亿到 60 亿，再到 110 亿，承诺“不脱贫，不收队”的许家印和他身后的中国恒大再次让公众见识到了“富而思进”的中国企业和中国企业家的家国情怀。

## 出身贫苦 难忘社会恩情

近日，一则许家印在恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部壮行大会上讲话的视频在网络上不胫而走。

正是通过这则视频，人们惊讶的发现，这样一位世界五百强企业的掌门人竟然从小就尝遍了生活的苦楚。

“我是从小吃地瓜、地瓜面长大的，穿的、盖的都是补丁擦补丁……76 年高中毕业，想去

砖瓦厂找份搬砖头的临时工做，都找不到。当时我的最大目标和最大愿望是什么？就是走出农村，找份工作，能够吃上白面。”

恰在此时，国家恢复高考，许家印幸运考上了大学，靠国家每个月 14 块的助学金完成学业，人生命运就此发生逆转。

“没有国家的恢复高考政策，我还在农村；没有国家的 14 块的助学金，我也读不完大学；没有国家的改革开放政策，恒大也没有今天。”功成名就的许家印并未忘记国家和社会给予的温暖和恩情。

饮水思源，涌泉相报。对于包括许家印在内的很多中国企业家来说，“知恩图报，回馈社会”的情怀始终深埋于心。

## 富而思进 引领扶贫攻坚

越是经历过贫困，就越渴望去帮助贫困，就越知道如何去摆脱贫困。

迎着改革开放的东风，许家印带领中国恒大从零开始，从小到大，逐渐发展成为如今总资产 1.35 万亿的世界 500 强企业。

作为先站起来、先富起来的的中国企业家代表人物，许家印在成就自我的同时从未忘本。在骨子里强烈的社会责任感推动下，他带领着恒大积极响应国家号召，义无反顾地投身到脱贫攻坚战之中。

恒大集团积极响应号召，从 2015 年 12 月开始助力贵州省毕节市打赢脱贫攻坚战。据悉，恒大集团计划无偿投入 110 亿元帮扶毕节市 100 多万贫困人口稳定脱贫，目前已累计捐赠到位 60 亿元资金，力度之大前所未有。

在一个贫困县无偿捐赠几十亿上百亿，这样的企业少；专门为扶贫抽调数千名精英，为扶贫出人才、出技术、出管理、出

团队、出思路”的企业更是少之又少。

恒大与当地政府部门开创的政企合力扶贫全新模式被社会各界赞赏。中国社科院扶贫《扶贫蓝皮书：中国扶贫开发报告（2017）》中更是在扶贫领域创新性地实现了政府与企业的合作”。

## 心怀家国 唱响企业家精神

“知责任者，大丈夫之始也；行责任者，大丈夫之终也。”责任和担当，乃是家国情怀的精髓所在。一位有责任感的企业家，不仅能经营好一家公司，更重要的是能平衡社会责任与财富的关

系。商业模式的成熟和财富的充盈，让企业开始有了参与并引领时代转变的可能。

“恒大的一切，都是党给的，国家给的，社会给的，我们应该去承担社会责任，我们应该回报社会，我们必须回报社会。我们帮扶毕节市，这是我们回报社会最好的平台，也是我们回报社会最好的机会。”功成名就之后的许家印，没有忘记曾经的贫穷，也没有忘记用自己的能力、资源和善良回馈社会。这样的家国情怀同样传承在恒大的企业精神和企业价值观中，与新时代企业家精神一脉相承，企业所拥有的巨大财富成为实现企业理想信念的基础。

北京晨报记者 陈小兵 许干慧



北京晨报

2017 AWARD CEREMONY

京城百所特色校颁奖典礼

THE AWARD CEREMONY FOR 100 CHARACTERISTIC SCHOOLS IN BEIJING

主办单位：北京晨报

时间：2018.1.25

地点：北京五环大酒店

